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Antwoorden van de staatssecretaris van Justitie op de vragen van het lid Van Velzen (SP)
over het project Allochtone Jongeren In Detentie van de gemeente Helmond ( nr. 2070822680)

Vraag 1
Bent u inmiddels nader geïnformeerd over het project Allochtone Jongeren In Detentie door
de gemeente Helmond, en heeft het gesprek tussen uw ambtenaren en de inhoudelijk
betrokkenen van dit project inmiddels plaatsgevonden? 1) Kunt u aangeven wat dit gesprek
heeft opgeleverd?

Antwoord 1
Op 10 april jl. heeft een ambtelijk werkbezoek plaatsgevonden aan het AJID project in Helmond. Er
is uitgebreid gesproken met o.a. vertegenwoordigers van gemeente, provincie en Bijzonder
Jeugdwerk Brabant.
Het project AJID draait met veel enthousiasme en lijkt lokaal ook succesvol. Wel waren de direct
betrokkenen het erover eens dat het project erg drijft op de inzet en kwaliteiten van één persoon, en
dat het moeilijk is om hieruit een algemene succesformule te destilleren. Ook is de onderbouwing
van de recidivecijfers nog niet helemaal helder. Vanuit de provincie werd dan ook aangegeven bezig
te zijn met het opstarten van een onderzoek door het Verwey-Jonker Instituut om het project te
beschrijven, waarin juist deze aspecten nader verduidelijkt moeten worden. Er is uitvoerig gesproken
over de vraagstelling voor en beoogde resultaten van een dergelijk onderzoek. Partijen gaven aan
dat de resultaten van dit onderzoek eind 2008 verwacht werden, met een mogelijke uitloop naar
begin 2009. Afgesproken werd, op basis van de uitkomsten van dit onderzoek t.z.t. opnieuw met
elkaar in gesprek te gaan.

Vraag 2
Deelt u de mening dat dit project succesvol lijkt omdat weinig jongeren die aan dit
resocialisatietraject deelnemen recidiveren, maar dat het wenselijk is om wetenschappelijk te
onderzoeken hoe succesvol dit project exact is en wat de succesfactoren en knelpunten van
dit project zijn?

Antwoord 2
Ja.
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Vraag 3
Bent u ervan op de hoogte dat de gemeente Helmond steeds moeite heeft de financiering van
dit project rond te krijgen, dat dat vooralsnog is gelukt maar dat het financieren van
wetenschappelijk onderzoek problematisch is? Bent u van mening dat het van een gemeente
veel gevraagd is wetenschappelijk onderzoek te laten verrichten en dat zelf te financieren? Zo
neen, waarom niet?

Antwoord 3
Ik ben ervan op de hoogte dat de gemeente Helmond structureel op zoek is naar financiering van dit
project. Ik ben er niet van op de hoogte dat de financiering van het wetenschappelijk onderzoek
problematisch is. Tijdens het ambtelijk werkbezoek in april jl. werd gemeld dat dit waarschijnlijk door
de provincie gefinancierd zou worden. Op 29 mei heeft de directeur Samenleving en Economie van
de gemeente Helmond een gesprek gevoerd op mijn ministerie. Tijdens dit gesprek werd er door
beide kanten van uitgegaan dat deze financiering inmiddels was rondgekomen en dat (de
opdrachtverstrekking voor) het onderzoek inmiddels was opgestart. Naar aanleiding van de vragen
van het lid Van Velzen heb ik inmiddels navraag gedaan bij de gemeente Helmond en verwacht daar
binnenkort antwoord op te krijgen.
Inderdaad vergt het een investering van een gemeente om wetenschappelijk onderzoek te laten
verrichten en te financieren. Ik ben echter van mening dat dergelijk onderzoek een onlosmakelijk en
essentieel onderdeel vormt van de ontwikkeling van nieuwe aanpakken, ook op lokaal niveau. Het
ligt voor de hand dit bij de start van een project te begroten.

Vraag 4
Bent u nog steeds van mening dat van succesvolle projecten veel valt te leren? 1) Deelt u de
mening dat het in het algemeen belang is de wetenschappelijke onderbouwing van een op het
eerste oog succesvol project in het kader van nazorg van ex-gedetineerden vast te stellen,
onder meer omdat dan niet iedere gemeente zelf het wiel uit hoeft te vinden? Zo neen,
waarom niet?

Antwoord 4
Ja, ik ben nog steeds van mening dat van succesvolle projecten veel valt te leren. Uiteraard mits dit
succes op wetenschappelijk verantwoorde wijze is aangetoond en onderbouwd en de methode is
beschreven. Voor justitiële interventies met als doel recidivereductie geldt bovendien dat deze
moeten worden beschreven volgens de criteria van de Erkenningscommissie gedragsinterventies
justitie en door deze commissie moet worden beoordeeld.

Vraag 5
Bent u bereid ervoor te zorgen dat er in ieder geval onderzoek komt naar dit project en dit
onderzoek zonodig te financieren? Zo ja, kan dit onderzoek op korte termijn gestart worden
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om dit mogelijk succesvolle project (indien dit uit het onderzoek blijkt) als voorbeeld voor
andere gemeenten te laten dienen?

Antwoord 5
Uiteraard acht ik het zinvol als de gemeente Helmond het project wil laten
onderzoeken/onderbouwen, de methode wil laten beschrijven en de effectiviteit van de interventie wil
laten aantonen. Dergelijk onderzoek komt echter niet in aanmerking voor financiering door Justitie;
Justitie financiert uitsluitend (nader) onderzoek naar de effectiviteit van gedragsinterventies die:

1. toegepast worden binnen het justitieel kader, én
2. door de Erkenningscommissie Gedragsinterventies Justitie (voorlopig) zijn erkend.

Vraag 6
Bent u eveneens bereid ervoor te zorgen dat dit project door gaat, ook wanneer het
onderzoek onverhoopt niet in 2008 afgerond zal zijn, en zonodig bij te dragen aan de
financiering hiervan? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 6
Nee. Het project komt niet in aanmerking voor financiering door Justitie, omdat het buiten het
justitieel kader valt. Het gaat hier om begeleiding van jongeren (18-25 jaar) zonder justitiële titel uit
de gemeente Helmond die uit detentie komen en terugkeren naar die gemeente. Het project valt
daarmee binnen het gemeentelijke domein.
In het gesprek van 10 april jl. in Helmond is dan ook aangegeven dat programma’s die niet in
justitieel kader worden aangeboden, onder het lokale maatwerk vallen en niet in aanmerking komen
voor financiering vanuit Justitie. Gemeenten hebben een algemene verantwoordelijkheid jegens hun
burgers op de verschillende leefgebieden (zoals huisvesting, werk en inkomen, etc.) en een brede
verantwoordelijkheid voor het bevorderen van participatie en meedoen (op basis van de Wet
Maatschappelijke Ondersteuning).

1) Brief van de staatssecretaris van Justitie d.d. 5 februari 2008 aan de Tweede Kamer, Kamerstuk 24 587, nr.

247, vergaderjaar 2007-2008, pag. 3


